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МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ПРОГНОЗУВАННЯ ВИТРАТ НА ОНОВЛЕННЯ ТА 

ВИКОРИСТАННЯ ПАРКУ ОЗБРОЄННЯ ТА ВІЙСЬКОВОЇ ТЕХНІКИ 

 
Запропоновано методичний підхід до прогнозування вартісних витрат на основні стадії життєвого 

циклу зразка озброєння та військової техніки як одного з найважливіших носіїв спроможностей військових 

організаційно-штатних формувань, що проводиться при обґрунтуванні заходів розвитку спроможностей 

військ в ході довгострокового та середньострокового оборонного планування. Методичний підхід базується 

на використанні поняття типового розподілу вартості життєвого циклу зразка по стадіях та етапах, що 

дозволяє у формалізованому вигляді зв’язати витрати на кожній зі стадій із закупівельною ціною серійного 

виробу зразка озброєння та військової техніки конкретного виду та типу з урахуванням обрання 

конкретного шляху отримання озброєння та військової техніки. Прогнозування обсягу необхідних витрат 

на стадії експлуатації та підтримки пропонується здійснювати з урахуванням нерівномірності розподілу 

цих витрат протягом цієї стадії життєвого циклу окремого виробу. Для цього пропонується здійснити 

поділ всього періоду  тривалості стадії експлуатації на дві основні частини. Перша частина відповідає 

умовам експлуатації виробу при сталій інтенсивності відмов техніки після завершення нетривалого 

процесу приробітку, а експлуатаційні витрати в одиницю часу на ній вважаються однаковими на всій її 

тривалості. Запропоновано формалізований вираз для отримання прогнозного значення цих витрат в 

залежності від закупівельної ціни виробу. На другій частині періоду експлуатації та підтримки виробу 

озброєння та військової техніки експлуатаційні витрати в одиницю часу змінюються за часом по 

показовому закону, який відбиває встановлений практикою факт зростання витрат на експлуатацію при 

підвищенні інтенсивності відмов у міру наближення до призначеного строку служби, що  відповідає 

закономірностям, відомим із  загальної теорії надійності техніки. Визначені особливості прогнозування 

витрат на експлуатацію та підтримку виробу, який отримується шляхом імпортування та який вже був в 

експлуатації і має залишковий термін служби.   

 

Ключові слова: планування на основі спроможностей, витрати на стадії життєвого циклу, 

життєвий цикл, виріб озброєння та військової техніки, закупівельна ціна, типовий розподіл вартості 

життєвого циклу. 

 

Постановка проблеми 

Впровадження в систему оборонного 

планування України методу планування на основі 

спроможностей являє собою одну із найважливіших 

цілей реформи сектору безпеки і оборони нашої 

держави [1–4]. Основними носіями спроможностей в 

Збройних Силах України є з’єднання, військові 

частини (військові організаційно-штатні формування) 

і підрозділи військових частин, а також окремі 

засоби, а забезпеченість необхідним озброєнням і 

військовою технікою (ОВТ), обладнанням, запасами 

матеріально-технічних засобів і витратних матеріалів 

та фінансовими ресурсами є базовим компонентом 

(складовою) спроможностей [2,4–7]. 

Серед процедур, які здійснюються в ході 

довгострокового та середньострокового планування, 

важливе місце займає процедура планування 

ресурсів. Ця процедура полягає у визначенні 

потреби ресурсів для досягнення необхідних 

спроможностей, тобто її метою є визначення 

вартості необхідних спроможностей для їх створення 

на довгострокову і середньострокову перспективу з 

урахуванням всіх складових життєвого циклу 

(формування, утримування, нарощування, позбавлення) 

та базових компонентів (складових) спроможностей, 

які є ресурсомісткими [3, 5–7]. 

Здійснення вищезазначених процедур 

передбачає наявність відповідних методичних 

підходів до планування ресурсів взагалі, та до 

прогнозування обсягу витрат для набуття необ-

хідних спроможностей їх носіями – організаційно-

штатними формуваннями, в тому числі на основі 

оновлення парків їх озброєння та військової техніки. 

Як зазначається у [2], перехід до планування на 

основі спроможностей потребує переосмислення 

всього процесу оборонного планування та 

вирішення низки окремих проблемних питань, 

зокрема розробки методик переведення 

спроможностей у кількісно-якісні показники. В 
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цьому зв’язку розробка зазначених ефективних 

методичних підходів є актуальною та важливою для 

практики задачею. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Аналіз [3, 4, 6–8] свідчить, що існуючі на цей 

час методичні підходи до прогнозування та 

оцінювання вартості складових життєвого циклу 

умовно можна поділити на наступні групи методів: 

параметричні, аналогії, експертні методи, інженерні 

методи, методи екстраполяції, методи 

“моделювання/оптимізації”, аналізу діяльності 

(статистичні). При цьому на етапах концептуальних 

досліджень, тобто при довгостроковому та 

середньостроковому плануванні, внаслідок 

відсутності достатньої кількості початкових даних 

для отримання точних прогнозів, застосованими 

можуть бути лише тільки три перші з названих груп. 

В той же час, за наведеними у [7, 9] результатами 

аналізу, для прогнозування витрат на стадії 

експлуатації (використання та підтримки) існуючі 

методичні підходи базуються на використанні 

калькуляційних методів, які передбачають наявність 

великої кількості даних, що знижує оперативність 

отримання прогнозних оцінок, а в умовах 

невизначеності значень початкових даних тільки 

погіршують якість прогнозу.  

З оглядом на вищенаведене, метою статті є 

розробка методичного підходу до прогнозування 

витрат на набуття необхідних спроможностей 

організаційно-штатним формуванням за рахунок 

оновлення парку його озброєння та військової 

техніки, що дозволяє оперативно отримувати 

прогнозні оцінки потрібних ресурсів при 

довгостроковому та середньостроковому плануванні 

розвитку спроможностей військ. 

Виклад основного матеріалу 

Життєвий цикл (ЖЦ) виробу як одна з 

найважливіших категорій загальної теорії розвитку 

техніки являє собою сукупність взаємозв'язаних 

процесів послідовної зміни стану виробу 

конкретного типу від початку досліджень з 

обґрунтування його розробки до завершення 

використання виробу за призначенням, включно з 

процесом його утилізації [10,11,13,15,16]. За своєю 

структурою ЖЦ включає стадії як складові частини, 

що  характеризуються конкретним станом виробу 

даного типу, сукупністю видів передбачених робіт 

та їх кінцевим результатом, які, у свою чергу, 

розподілені на етапи. Структура ЖЦ формується за 

послідовно-паралельним принципом реалізації 

стадій та етапів, при якому наступні стадії та етапи 

можуть починатися до повного завершення 

попередніх.  

В залежності від варіанта реалізації процесів 

створення, існування та використання за призна-

ченням технічного виробу й з врахуванням 

особливостей самого виробу, деякі стадії та етапи 

його ЖЦ можуть бути не чітко вираженими або 

зовсім відсутніми, але передбачені відповідними 

стадіями та етапами результати виконання 

необхідних робіт будуть мати місце. При цьому слід 

розрізняти поняття ЖЦ типу техніки та ЖЦ 

конкретного виробу зразка ОВТ даного типу, що 

взагалі відрізняються один від одного як за своєю 

тривалістю, так і за вартістю. Так, якщо перше з 

названих понять узагальнено відноситься до всіх без 

виключення виробів даного типу, то друге включає 

в себе лише загальні для всіх виробів даного типу 

роботи та витрати.  

Поняття типового розподілу вартості ЖЦ є 

могутнім засобом для прогнозування тривалості та 

обсягу необхідних витрат ресурсів  на створення, 

використання з корисним ефектом та забезпечення 

існування як зразка виду техніки, так і окремо 

взятого виробу, при цьому водночас само є об’єктом 

прогнозу [14–16].  

Типовий розподіл вартості ЖЦ по основних 

стадіях та етапах окремого ОВТ приймається в 

межах об’єктів одного виду ОВТ, наприклад, літаків 

тактичної авіації, військово-транспортних літаків, 

бойових вертольотів, безпілотних авіаційних 

комплексів, певного виду бронетанкової техніки, 

зенітного ракетного озброєння тощо, та визнача-

ється за рахунок накопичення досвіду їх створення і 

використання за призначенням (ретроспективи їх 

розвитку) з послідовним урахуванням ефективності 

заходів щодо коригування цього розподілу 

[10, 14, 15]. Так, типовий розподіл вартості ЖЦ по 

стадіях різних сучасних видів ОВТ показано на 

рис. 1, який має відносно стійку структуру протягом 

вже декількох поколінь ОВТ даного виду [6, 13]. 

Наявність типового розподілу вартості ЖЦ 

зразка ОВТ по основних стадіях, що виражається у 

питомих узагальнених витратах на кожну з них 

відносно повної вартості ЖЦ, дозволяє визначити 

залежність між вартістю серійного зразка та 

витратами на ту або іншу стадію.  

Припустимо, що узагальнені витрати ресурсів, 

виражені у коштовно-грошовому вигляді, що 

припадають на забезпечення розробки зразка та 

підготовку і здійснення серійного виробництва ОВТ 

даного типу, віднесені на один виріб з розрахун-

кової (запланованої) серії, наближено складають 

загальну ціну окремо взятого виробу ОВТ в цій 

серії. Таке припущення співпадає із загальною 

схемою формування закупівельної ціни на ОВТ при 

фіксованому дисконті на продукцію оборонного 

призначення при продажу її в країні-виробнику (або 

в країнах, що беруть участь у фінансуванні 
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створення даного зразка ОВТ) для задоволення 

потреб власних збройних угруповань. На основі 

цього можна вважати, що вартість повного 

життєвого циклу зразка ОВТ ЖЦC   може бути 

наближено пов’язаною із закупівельною ціною 

серійного виробу 1С  наступним співвідношенням: 

1

1 2

рс
ЖЦ

С N
C

k k
 


    (1) 

де  – розрахунковий обсяг серійного вироб-

ництва зразка ОВТ;  – питома частка вартості 

розробки та серійного виробництва в загальній 

вартості ЖЦ, відповідно. 

 

 
Рис. 1. Типовий розподіл по стадіях вартості ЖЦ основних систем озброєння 

 
З іншого боку, ця же вартість повного ЖЦ 

виробів даного типу зразка ОВТ пов’язана із 

вартістю стадії експлуатації парку виробів з рсN  

екземплярів наступним виразом 

1

3

експл рс
ЖЦ

С N
C

k
  ,   (2) 

де 1експлС  –  узагальнена вартість експлуатації і 

підтримки одного виробу ОВТ даного типу;  

3k  – питома частка вартості стадії експлуатації та 

підтримки в загальній вартості ЖЦ зразка ОВТ. 

Вимагаючи тотожність правих частин виразів 

(1) та (2), отримаємо формалізований зв'язок 

загальної вартості стадії експлуатації одного виробу 

з розрахункової серії та закупівельної ціни 

серійного зразка 

3 1
1

1 2
експл

k С
С

k k



.   (3) 

З урахуванням типового розподілу вартості ЖЦ 

зразка ОВТ по основних стадіях (рис. 1) та виразу 

(1), узагальнена вартість стадії розробки рС  буде 

залежати від закупівельної ціни наступним чином 

1 1
1

1 2

рс
р ЖЦ

k С N
С k C

k k
 


.  (4) 

Тоді неважко отримати вираз для оцінювання 

частки в закупівельній ціні одного серійного виробу 

рС , що припадає на компенсацію витрат на 

розробку зразка ОВТ конкретного типу 

1
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.   (5) 
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Аналогічно, частка в ціні одного серійного 

виробу вирС , що обумовлена витратами на 

підготовку серійного виробництва та безпосередньо 

само серійне виробництво розрахункової серії 

виробів, складатиме 

1

1

2

1

вир
вир

рс

С С
С

kN

k

  



.  (5) 

Наявність виразів (3), (5) та (6) дозволяє при 

відомій закупівельній ціні на один серійний виріб, 

виставленої при закупівлі ОВТ для власних 

збройних сил, оперативно отримувати наближені 

оцінки вартості стадії експлуатації серійного виробу 

зразка ОВТ, осередненій на призначеному терміні 

його служби, а також оперативно отримувати 

інформацію про основні компоненти структури ціни 

серійного вибору при розгляді пропозицій промис-

ловості. Для прикладу, при типовому розподілі 

вартості ЖЦ літака-винищувача, що наведений на 

рис. 1, осереднена по терміну його служби 
служТ  

вартість стадії експлуатації одного тактичного 

літака може бути оціненою за виразом 

1 11,56експлС C  ,
  

(6) 

осереднені річні витрати на експлуатацію та 

підтримку 

1
1 1,56експл

служ

C
С

Т
  ,

  
(7) 

а осереднена узагальнена вартість однієї льотної 

години при призначеному технічному ресурсі 

(наробітку у польоті в годинах) тR  

1
1 1,56лг

т

C
С

R
  .

            
(8) 

Частка в закупівельній ціні, що припадає на 

компенсацію витрат на розробку літака-винищувача 

буде дорівнювати 

10,23рС С  ,   (9) 

а часка витрат на серійне виробництво в ціні одного 

виробу складатиме 

10,77вирС С  .  (10) 

При імпорті ОВТ спостерігається декілька 

інший типовий розподіл вартості ЖЦ по етапах. 

Так, за світовим досвідом виділяється дві основні 

стадії ЖЦ – стадія закупівлі ОВТ та стадія 

експлуатації та підтримки. При цьому спостері-

гається зростання питомої ваги витрат на стадію 

експлуатації та підтримки. Наприклад, для країн-

імпортерів військової техніки типовий розподіл 

витрат за окремими стадіями ЖЦ літаків тактичної 

авіації має вигляд, який наведено на рис. 2. 

Детальний аналіз доступних даних щодо укладених 

угод на імпорт бойової авіаційної техніки свідчить 

про незначні відхилення у розподілі вартості за 

основними стадіями ЖЦ, що розглядається, яке не 

перевищує 5% [4, 15–20]. 

 

 
Рис. 2. Типовий розподіл вартості по основних стадіях 

ЖЦ бойової авіаційної техніки, що поставляється за 

імпортом 

Як видно з даних рис. 1 та рис. 2, найбільш 

витратною стадією ЖЦ всіх без виключення видів 

ОВТ є експлуатація та підтримка. На рис. 3 наведено 

розподіл витрат на основні стадії ЖЦ зразка за 

часом, обумовлений тісним взаємозв'язком між 

потрібними витратами на виріб ОВТ та інтен-

сивністю відмов (відомий з теорії надійності 

типовий графік “V-подібної кривої”, який може 

бути перенесений у загальну модель вартості ЖЦ 

для отримання розподілу прогнозованих витрат 

упродовж стадії експлуатації та підтримки 

життєвого циклу виробу ОВТ) [13, 17-19].  

З наведеного типового розподілу видно, що на 

стадії експлуатації практично для виробів всіх видів 

ОВТ спостерігається нерівномірний розподіл вар-

тості ЖЦ за часом. Дійсно, з початку експлуатації 

виробу спостерігаються підвищені витрати на 

експлуатацію внаслідок приробітку нового виробу, 

які повільно знижуються за часом експлуатації та 

через деякий (взагалі відносно нетривалий) час 

набувають сталого значення. Після досягнення 

деякого часу t
*
 спостерігається підвищення інтен-

сивності відмов та витрати на експлуатацію і 

підтримку зростають наближено по показовому 

закону (як складний відсоток). Наприклад, за 

матеріалами доповіді доктора Уілла Ропера, 

помічника Міністра Військово-Повітряних Сил 

(ВПС) США із закупівлі, технологій та логістики, 

про результати оцінювання та прогнозування 

вартості життєвого циклу бойової авіаційної 

техніки, витрати на експлуатацію та обслуговування 

бойової авіаційної техніки тактичної авіації із 

досягненням неї межі 15-ти річного терміну 

експлуатації щорічно зростають на 3–7% [20]. 
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Рис. 3. Типовий розподіл витрат на основних стадіях ЖЦ зразка ОВТ за часом (t*-– момент початку зростання 

інтенсивності відмов) 

 

З оглядом на значну тривалість стадії 

експлуатації зразків ОВТ та найбільшу відносну 

долю витрат, що на неї припадають у загальній 

вартості ЖЦ, особливо для високотехнологічних 

зразків, така нерівномірність розподілу вартості ЖЦ 

по стадії експлуатації підлягає особливому 

урахуванню при прогнозуванні витрат на життєвий 

цикл носіїв спроможностей при оборонному 

плануванні розвитку системи озброєння виду 

збройних сил або роду військ. З метою 

відпрацювання методичних підходів до прогнозу-

вання вартості експлуатації та підтримки одного 

зразка ОВТ як носія спроможностей, розглянемо 

більш ретельно типовий розподіл вартості 

експлуатації ЖЦ окремого виробу зразка 

конкретного типу ОВТ в одиницю часу за часом. На 

рис. 4 схематично наведено характер такого 

розподілу, що, як вже згадувалося вище, 

притаманний для виробу будь-якого виду техніки. 

  
Рис. 4.  Залежність витрат в одиницю часу на експлуатацію та підтримку одного виробу зразка ОВТ від часу( 1експлС ): 

срЖЦексплС 1
 – середні витрати на експлуатацію та підтримку одного виробу в одиницю часу протягом 

призначеного терміну служби (Тслуж), обчислені через типовий розподіл вартості ЖЦ;  

*1 tсрtексплС  – середні витрати на експлуатацію та підтримку одного виробу в одиницю часу протягом періоду від 

початку експлуатації (t=0) до моменту зростання інтенсивності відмов (t=t*);  

*
С – щорічний відносний приріст вартості експлуатації за рахунок зростання інтенсивності відмов 

 

Значення середніх витрат на експлуатацію та 

підтримку одного виробу в одиницю часу протягом 

періоду від початку експлуатації (t=0) до моменту 

зростання інтенсивності відмов (t=t
*
) можливо 

знайти за умови рівності вартості стадії експлуатації 

одного виробу в його ЖЦ (
1експлС ), що дорівнює 

площі прямокутника SОАВТ
служ

 на рис. 1, та сумі 

площини прямокутника SОCDt* і площини під кривою 

DЕ. Тобто, якщо вимагати рівності: 

*
* *

*

**
1 1 1 [(1 ) ]

служT
служ t t

експл срЖЦ експл срt t експл срt t

t

С Т С t С С dt
    ,   (11) 
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де 1експл срЖЦС – середні витрати на експлуатацію та 

підтримку одного виробу в одиницю часу протягом 

призначеного терміну служби (Т
служ

), обчислені 

через типовий розподіл вартості ЖЦ, то з 

урахуванням виразу (3) не важко отримати 

формалізований зв'язок середньої величини витрат 

на експлуатацію та підтримку одного виробу в 

одиницю часу протягом періоду часу від початку 

експлуатації (t=0) до моменту зростання інтенсив-

ності відмов (t=t
*
) із закупівельною ціною одного 

серійного зразка 

*
*

*3
1

1 2
1

* **

ln 1
( )

1 ln 1 1

служ
експл срt t

Т t

k
C С

k k
С

С t С




    
  



           
   

.   (12) 

 

Тоді загальний обсяг витрат на закупівлю, 

експлуатацію та підтримку одного нового серійного 

виробу зразка ОВТ конкретного типу протягом 

періоду часу від початку його використання (t=0) до 

якогось заданого поточного моменту часу t 

(наприклад, на глибині планування розвитку 

спроможностей, t =Тзад) можна оцінити за виразом 

 
 

* *
*

*
1 11

0 0

( ) 1

t t

експл срt t експл срt t
t t

S t C С dt С С d


 


         
   ,   (13) 

 

де *tt
  – допоміжний символ, такий, що: 

*

*

*

0, ;

1, .
t t

якщо t t

якщо t t


 
  



 

Або після інтегрування та з урахуванням 

виразу (12) 
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Для зразків ОВТ, що вже були в експлуатації та 

плануються до постачання у війська за імпортом, 

вираз для прогнозування обсягу витрат на закупівлю 

та подальшу експлуатацію і підтримку має деякі 

особливості. З одного боку ці особливості обумов-

люються тим, що для закупівлі таких зразків ціна 

формується на основі залишкової вартості виробу 

(C1зал), який має  певний час експлуатації (t
**

), а 

величина витрат на стадії експлуатації та підтримки 

від часу залишається залежною від початкової 

закупівельної ціни з урахуванням впливу інфляції. З 

іншого боку, для такого роду виробів змінюються 

межи інтегрування у виразі (13).  

При умові відсутності ліквідаційної вартості у 

такого виробу ОВТ з набутим терміном перебування 

в експлуатації 
** 0t   залишкова вартість виробу 

може бути оціненою як різниця між ціною нового 

виробу з 
** 0t   та вартістю амортизаційних витрат. 

Якщо останні визначаються за прямолінійним 

принципом визначення амортизації, то з урахуван-

ням впливу інфляції за період початку експлуатації 

виробу до визначення залишкової вартості закупі-

вельна ціна виробу С1 може бути визначеною за 

виразом 
**

1
1 **

1

(1 )
служ t

зал
інф

служ

С Т
C

Т t




  


 , (15) 

де 
100%

інф
інф





  – середньорічний показник інфляції 

інф  в поточний рік τ на інтервалі часу від початку 

експлуатації виробу ОВТ до моменту імпортування 

τ=t
**

. 

Вираз (14) перетвориться до наступного 

вигляду: 

 

**
*

** *

** **

*3 *
**

*1 2 **1
1 *

* **

ln 1 (1 ) 1( )
( ) [1 (( ) [ 1 1])]

ln 1
1 ln 1 1

служ

tслуж t
ін

служ t t t

зал t t tТ t

k Т
С Сk k Т t

S t C t t С

С
С t С


 



 

                         
                 

   


,  (16) 
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де  

** *

** *

** *

0, ;

1, .
t t t

якщо t t t

якщо t t t
 

  
  

 

 

Слід зазначити, що вираз (16) у випадку 

прийняття 
** 0t  становиться, з урахуванням (15) 

ідентичним виразу (14) та може застосовуватися для 

прогнозування витрат на закупівлю, експлуатацію та 

підтримку як виробу, що вже був в експлуатації, так 

і нового серійного виробу ОВТ, із залишком терміну 

служби рівним призначеному строку служби.  

Обсяг витрат )(tS  на оновлення (закупівлю) 

різнотипного парку ОВТ організаційно-штатного 

формування та його експлуатацію і підтримку 

протягом заданого часу t може бути прогнозованим 

за допомогою наступного виразу 

1 1

( ) ( )
ijNn

ij
i j

S t S t
 

  ,  (17) 

де ( )ijS t  – витрати на j-й виріб з Nij виробів зразка 

 і-го типу з n типів, що планується поставити на 

озброєння організаційно-штатного формування, 

визначені за допомогою виразу вигляду (14) або (16). 

Таким чином, розроблено методичний підхід 

до оперативного прогнозування обсягу потрібних 

витрат для набуття необхідних спроможностей 

організаційно-штатним формуванням за рахунок 

оновлення його парку ОВТ. 

 

Висновки 

 Розроблено методичний підхід до прогнозу-

вання вартісних витрат на основні стадії життєвого 

циклу зразка озброєння та військової техніки як 

основного носія спроможностей військового 

організаційно-штатного формування, який базується 

на використанні типового розподілу вартості 

життєвого циклу зразка озброєння та військової 

техніки певного виду та встановленні формалізо-

ваного зв’язку між витратами на основні стадії 

життєвого циклу виробу із закупівельною його 

вартістю. Це дозволяє оперативно отримувати 

прогнозні оцінки потрібних витрат на реалізацію 

альтернативних варіантів оновлення парків озброєння 

та військової техніки при плануванні розвитку 

спроможностей військових організаційно-штатних 

формувань. При цьому методичний підхід дозволяє 

оцінювати обсяг потрібних витрат при різних шляхах 

отримання озброєння та військової техніки, включа-

ючи придбання серійних виробів за імпортом, в тому 

числі й таких, що вже були в експлуатації. 
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Методический поход к прогнозированию затрат на обновление использования парка вооружения и военной 

техники 

А.Б. Леонтьев, М.В. Науменко 

Предложен методический подход к прогнозированию стоимостных затрат на основные стадии жизненного 

цикла образца вооружения и военной техники как одного из важнейших носителей возможностей воинских 

организационно-штатных формирований, которое проводится при обосновании мероприятий развития возможностей 

войск в процессе долгосрочного и среднесрочного планирования. Методический подход базируется на использовании 

понятия типового распределения стоимости жизненного цикла образца по основным стадиям и этапам, что 

позволяет получить формализованную связь стоимостных затрат на каждой стадии с закупочной стоимостью 

серийного изделия вооружения и военной техники конкретного вида и типа с учетом выбора конкретного пути его 

получения. Прогнозирование объема затрат на стадии эксплуатации и поддержки предлагается осуществлять с 

учетом неравномерности распределения этих затрат на протяжении данной стадии жизненного цикла отдельного 

изделия. Для этого предлагается разделить весь период длительности стадии эксплуатации на две основные части. 

Первая часть соответствует условиям эксплуатации изделия при установившемся значении интенсивности отказов 

техники после непродолжительного процесса приработки, а эксплуатационные затраты в единицу времени на ней 

предлагается считать постоянными по времени. Предложено формализованное выражение для получения прогнозного 

значения этих затрат в зависимости от закупочной цены серийного изделия. На второй части периода эксплуатации 

изделия вооружения и военной техники эксплуатационные затраты изменяются по времени по показательному закону, 

который отображает установленный практикой факт увеличения эксплуатационных расходов при повышении 

интенсивности отказов по мере приближения к назначенному сроку службы, что соответствует известным 

закономерностям из общей теории надежности техники. Определены особенности прогнозирования затрат на 

эксплуатацию и поддержку изделия, полученного путем импортирования, которое уже было в эксплуатации и имеет 

запас срока службы. 

Ключевые слова: планирование на основе возможностей, расходы на стадии жизненного цикла, жизненный цикл, 

изделие вооружения и военной техники, закупочная цена, типовое распределение стоимости жизненного цикла. 

 

METHODICAL APPROACH TO FORECASTING COSTS FOR UPDATING AND USING ARMS AND MILITARY 

EQUIPMENT PARK 

O. Leontiev, М. Naumenko 

A methodological approach to forecasting the cost costs at the main stages of the life cycle of a sample of weapons and 

military equipment, as one of the most important carriers of the capabilities of military organizational-staff formations, is 

proposed, which is carried out when substantiating measures for developing the capabilities of troops in the course of long-term 

and medium-term defense planning. The methodological approach is based on the use of the concept of a typical distribution of 

the cost of the life cycle of a sample by stages and stages, which allows in a formalized form to link costs at each stage of the 

purchase price of a serial product of a sample of weapons and military equipment of a specific type and type, taking into account 

the choice of a specific way of obtaining weapons and military equipment. It is proposed to forecast the volume of necessary 

costs at the stage of operation and support, taking into account the uneven distribution of these costs during this stage of the life 

cycle of a separate product. For this, it is proposed to divide the entire period of the duration of the operation stage into two 

main parts. The first part corresponds to the operating conditions of the product with a constant failure rate of the equipment 

after the completion of a short running-in process, and the operating costs per unit of time on it are considered the same 

throughout its duration. A formalized expression is proposed for obtaining the predicted value of these costs depending on the 

purchase price of the product. In the second part of the period of operation and support of a product of weapons and military 

equipment, operating costs per unit of time change over time according to an exponential law, reflecting the fact that operating 

costs increase with an increase in the failure rate as it approaches the assigned service life, which corresponds to the laws, 

known from the general theory of reliability of technology. The specifics of forecasting the costs of operation and support of a 

product obtained by import and which has already been in operation and has a residual service life have been determined. 

Keywords: capability-based planning, costs at the stage of the life cycle, life cycle, product of weapons and military 

equipment, purchase price, typical distribution of the cost of the life cycle. 
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